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平成 25 年 3 月 15 日 

大熊町住民意向調査 調査結果（速報版） 

復 興 庁 

福 島 県 

大 熊 町 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

無回答

全　数 (n=3,445）

第１期分への

入居を希望する

第１期分への入居を希望するが落選した場

合は、第２期分以降への入居を希望する

第２期分以降への入居を

希望する
入居を希望しない現時点では判断できない

10.8 5.5 8.4 37.2 36.6 1.5

調査の概要 

１．調査対象： 大熊町全世帯主（分散避難している場合は、それぞれの代表者） 5,246 世帯

２．調査時期： 平成 25 年 1 月 10 日（木）～1 月 24 日（木） 

３．調査方法： 郵送法・記名式 

４．回収数： 3,445 世帯（回収率 65.7%） 

１．災害公営住宅への入居意向 

（１）災害公営住宅への入居意向 【問 1】 

≪入居を希望する地域[問 2]≫ 

入居意向あり 

24.7％ 

（％）

いわき市 郡山市 福島市 無回答

会津若松市 広野町

第１希望 (n=2,133)

第２希望 (n=2,133)

第３希望 (n=2,133)

川内村 福島県外

わからない

福島県内のその他の

市町村

5.2

6.6

13.0

4.4

20.2

10.0

2.7

6.3

16.6

7.7 2.9 7.4

38.5

54.4

9.2 66.2 12.2

1.2 2.3 0.1

0.5

3.8

3.0

0.1

0.2

0.3

-

0.8

-

4.0
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（２）災害公営住宅入居に当たって重視すること（最も重視するもの～３番目の合算・複数回答） 【問 3】 

入居意向者(n=2,133)

買い物、通勤、通学、通院等の生活の利便性が

高いこと

希望する市町村であること

１戸当たりの住宅の面積が広いこと

家族、親、親戚が一緒に又は隣接・近接して

住めること

建物が低層でゆったりとした配置であること

行政区などの地域コミュニティがまとまって

入居できること

早く入居できること

その他

無回答

83.2

58.0

48.9

33.0

27.9

17.4

9.3

5.5

2.2

0 25 50 75 100
(％)

入居意向者(n=2,133)

いわき市

郡山市

広野町

会津若松市

福島市

川内村

福島県内のその他の市町村

福島県外

わからない

無回答

83.6

42.4

26.6

21.1

10.2

3.6

14.2

0.6

0.8

4.0

0 25 50 75 100
(％)

入居を希望する自治体（１番目～３番目の合算・複数回答）【問2】
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（３）災害公営住宅入居時の家族との生活（複数回答） 【問 4】 

（４）災害公営住宅入居に必要な近接する施設・機能（複数回答）【問 5】 

入居意向者(n=2,133)

同じ住宅での生活（同居）

隣接する別の住宅で生活（隣居）

同じ敷地内の別の住宅で生活（近居）

隣接、近接しない別の住宅で生活（別居）

その他

わからない・決められない

無回答

51.8

29.6

25.6

12.0

3.0

0.5

9.9

0 25 50 75 100
(％)

入居意向者(n=2,133)

医療施設

商店

介護・福祉施設

公園・広場

学校

貸し農園・家庭菜園

その他

無回答

89.9

80.1

45.7

31.6

31.5

17.3

7.0

3.1

0 25 50 75 100
(％)
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（５）災害公営住宅入居に必要なサービス（複数回答） 【問 6】 

（６）入居を現時点で判断できない理由（複数回答） 【問 7】 

入居意向者(n=2,133)

高齢者向けの見守り（巡回等）

健康相談員の配置

住民の交流会等の開催

子どもの学習支援

その他

特にない

無回答

52.9

51.5

47.0

24.4

5.7

1.6

8.9

0 25 50 75 100
(％)

入居未判断者(n=1,281)

自身の生活の見通しが立っていないから

どの地域の公営住宅に入居できるか

わからないから

周辺にある施設や住環境がわからないから

公営住宅の家賃、間取り等が詳細にわからない

から

近所にどういう人が住むかわからないから

集合住宅に住むことに抵抗があるから

その他

無回答

60.9

51.4

45.3

37.4

32.9

32.6

4.0

11.6

0 25 50 75 100
(％)
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（７）災害公営住宅への入居を希望しない理由（複数回答） 【問 8】 

非入居意向者(n=1,262)

持ち家で暮らしたい又は暮らす予定だから

居住する地域を自由に選べないから

自分で気に入った住居を探したいから

現在の住居から移転したくないから

集合住宅に住むことに抵抗があるから

すでに新しい住居を確保しているから

公営住宅の家賃、間取り等が詳細にわからない

から

その他

無回答

37.2

28.5

26.7

23.1

21.5

17.5

12.8

1.7

8.2

0 25 50 75 100
(％)
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（％）

全　数 (n=3,445） #REF!

５　人２　人１　人

４　人

３　人

６人以上

無回答

24.9 27.5 16.0 10.4 5.1 2.4 13.6

（％）

県内のその他の市町村

会津若松市 喜多方市 福島市 南相馬市 いわき市 無回答

全　数 (n=2,457)

田村市 川内村 広野町

郡山市

6.233.2

1.8

3.1 10.6

1.8

41.8

1.0 0.04 0.3

-

（２）現在の世帯構成 【問 9(3)】 

２．現在の避難状況 

（１）現在の避難先 【F1】 

（％）

福島県
東北

（福島以外）
関東 その他 無回答

全　数 (n=3,445) 71.3 2.3 16.5 5.5 4.4

≪居住地（県内市町村）≫ 

県 内 

(n=3,445)

未就学児あり

小中学生の子どもあり

高校生の子どもあり

65歳以上の方あり

10.7

15.1

32.3

6.5

0 10 20 30 40 50
(％)

≪同居家族人数≫ 

≪同居家族構成≫ 
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（３）現在の住居形態 【問 10(1)】 

（４）現在の住居の建て方 【問 10(2)】 

（％）

全　数 (n=3,445）

その他 無回答

持ち家（ご本人またはご家族所有）

勤め先から提供された住宅（社宅等）

借上住宅

（無償）

仮設住宅

（無償）

実家・親戚宅等

公営住宅

（有償）

民間賃貸住宅

（有償）

54.0 23.3 7.7

1.0

2.9

3.2

4.6

1.6 1.7

（％）

無回答

借り上げ・

仮設住宅以外
(n=722）

集合住宅

（２階建て以上）

その他

一戸建て

集合住宅

（平屋建て）

44.2 2.4 43.1

2.1

8.3
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（５）現在の住居における今後の生活 【問 11】 

（％）

その他

無回答

全　数 (n=3,445）

今の住居からすぐに

引っ越したい

当面は今の住居で

生活したい 判断できない

数年以内に引っ越したい

14.4 11.8 40.7 21.4

0.6

11.1

≪今の住居で生活したい理由（複数回答）[問 12]≫ 

当面は今の住居で生活したい(n=1,403)

買い物等の日常生活に便利だから

今の住宅の家賃が無償だから

引っ越しを繰り返すのがいやだから

立地が気に入っているから

現在の職場が近くて便利だから

子供を転校させたくないから

今の地域コミュニティになじんでいるから

間取り等今の住宅が気に入っているから

防犯上安心だから

自分又は家族の持ち家だから

その他

無回答

46.6

43.0

41.8

31.7

23.1

20.7

19.2

13.8

10.2

10.1

1.3

19.2

0 25 50 75 100
(％)
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（１）大熊町への帰還意向 【問 13】 

３．大熊町への帰還意向 

≪震災発生当時所有していた住宅の状況（複数回答） [問 14]≫ 

全体（n=3,445）

無回答

3.0%

現時点で戻らない

と決めている

42.3%

現時点で戻りたい

と考えている

11.3%

現時点でまだ判断

がつかない

43.5%

帰還意向者(n=1,885)

カビが多く発生している

動物等が侵入した跡があり荒れている

地震の影響と思われる大きな損壊等がある

屋内の放射線量が高い

雨漏りの形跡がみられる

自分または家族は住宅を所有していなかった

（賃貸住宅に住んでいた等）

津波被害を受けている

火災被害を受けている

その他

特に大きな被害は見当たらない

53.4

45.5

45.4

39.7

37.2

9.3

0.4

7.4

8.2

2.0

0 25 50 75 100
(％)
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（２）震災発生当時所有していた住宅への居住について 【問 15】 

（％）

その他

無回答

震災発生当時

住居所有者
(n=1,696）

リフォーム等行って

居住したい 判断できない

居住できないと考えている

23.2 31.4 34.7 1.7 9.0


